



比赛改期，警惕拦路“虎”

——球迷遗憾周六主场赛事又少一场

15日主场战胜河南队后，海港队难得地在超过一整周时间里没有比赛，直到本周日球队才会继续在主场迎来天津津门虎的挑战。对于比赛，海港的目标很明确，那就是延续胜利节奏。

于根伟率领的津门虎本赛季表现同样出色，目前暂列积分榜第五位，在没有降级威胁也没有争冠任务的情况下，客队怀揣着从容心态反而有利于发挥出水准……

本版撰稿 首席记者 刘闯超

上周五，中超联赛官方宣布，为保障中国U22男足国家队备战2026年U23亚洲杯预选赛，经研究决定对中超联赛第22轮和第23轮部分场次进行调整。其中，中超第23轮浙江队VS天津津门虎的比赛，提前到8月20日19点35分进行，而原本将在23日开踢的上海海港主场与天津津门虎一战，也被延后至24日进行。

赛程调整对天津津门虎带来的影响是显而易见的，球队等于要在九天时间里踢三场比赛，而且对手实力都比较强劲，加之周三晚间客场比赛所在地杭州当地气温逼近40摄氏度，整体消耗相当大。但理论上来说，在20日踢完比赛后，海港与天津津门虎一战即便不再延期，其实也符合比赛相关条件。不过考虑到球队实际情况，尤其是赛程调整后的影响，天津津门虎之前也与海港方面沟通，提出了将比赛延后一天的想法。

从赛程的角度，比赛延后一天对海港来说虽有影响但整体还算可控。但是，23日毕竟是周六，一般来说是



主队上座率最高的一天，而当年赛程出台时就有海港球迷计算过，海港队整个赛季被安排在周六晚的主场比赛一共只有三场，是全中超周六晚主场赛事最少的球队。“周六晚间是最好的时段，周五的比赛有时候不少球迷可能刚下班，还要赶到球场，不一定能够准时。周日晚上踢完比赛面临着第二天新的一周工作日开启，心理上多少也会有负担。虽然整体上大家都还是会来看球，但如果周六的话，更心定一些。”一位球迷说道。只是现如今，

周六的主场比赛不仅没有增多，反而又少了一场。此前有球迷替俱乐部担忧，周六赛事或多或少会影响球迷群体的发展，但不过从上周五海港主场对阵河南队的情况来看，这一担忧随着俱乐部在球迷文化建设上的努力以及球队状态回暖而有所缓解。那天周五晚的比赛，上汽浦东足球场迎来了超过22000名球迷现场观战。站在海港俱乐部的角度，面对国字号球队的安排和联赛俱乐部的需求，最终还是做出了颇具格局的选择。

射手之争 限制基莱斯

海港对阵天津津门虎，两支球队的进攻线上都拥有自己的王牌射手。作为海港队在赛季初引进的射手，莱昂纳多最近四轮打入四球，显示出火热的状态。而射手榜上与他同样以13粒联赛进球并列第三的，正是天津津门虎队的当家前锋基莱斯，虽说最近四轮中的三粒进球是在两场比赛中完成，但其中两球是面对北京国安时打入，可见基莱斯对于联赛第一集团球队的威胁性。

最近几个赛季，天津津门虎队在外援引进上眼光颇为独到。上个赛季，球队在头号引援目标未能达成一致的情况下，转而签下意大利前锋孔帕尼奥，结果一个赛季的联赛中为球队打入17球。

尽管如此，天津津门虎队还是在赛季结束后放弃与其续约，这也显示出教练组对既定战术风格的坚持。西班牙人基莱斯在加盟天津津门虎之前效力于西班牙乙级联赛球队阿尔瓦塞特，此前在留洋西班牙时，武磊就曾提及过，西班牙有诸多实力出众且性价比十足的前场好手，很显然，基莱斯就是其中之一。相关转会市场信息显

示，为了引进他，天津津门虎花费了100万欧元，球员个人的工资在中超也并非处于第一集团，相反在“产出”方面倒是极为可观。到目前为止，基莱斯已经为天津津门虎打入13粒联赛进球。

从技术风格来看，主力脚为左脚，基莱斯具备了出众的射术，同时也拥有西班牙球员共有的配合意识，这使得他在较短的时间里融入到了新集体中。与之相比，莱昂纳多在适应不同体系和位置的过程当中还是花费了不少时间，不过眼下随着球队整体磨合的完善，他的威力也被激发出来。两人在射门次数上不分伯仲，莱昂纳多为59次，基莱斯则是58次。其中，莱昂纳多27次射正球门范围打入13球，基莱斯20次射正打入13球。相同的一点是，两人的进球中都不包括点球。有意思的是，莱昂纳多与基莱斯目前都身背三张黄牌，再吃到一张黄牌就将停赛，因此本轮比赛中双方除了寄希望于各自当家前锋延续状态外，也得提醒两人在场上控制好情绪，避免因不必要的动作导致球队在之后比赛中人员受损。

全力以赴“这一场”

由于赛程密集的关系，天津津门虎主教练于根伟在负于浙江队赛后表示，将根据人员实际情况对之后比赛做好准备。在同浙江队的比赛中，杨帆受伤赛后被送往医院治疗，王献钧的牙齿也被撞落，损耗不可谓不小。至于海港队，外界比较关注的除了竞技层面的发挥外，队中几名身背三张黄牌的球员也不免令人“担忧”。

上轮对阵河南队累计四张黄牌停赛的中后卫吾米提江，本轮可以解禁复出，可即便如此，海港队中仍有张琳芃、徐新、莱昂纳多、茹萨、颜骏凌这些球员身背三张黄牌。其中，茹萨、徐新、张琳芃、颜骏凌都是中后场防守端的重要人员，而考虑到海港未来有多场大战，因此不少球迷希望球队能够尽可能注意动作。不过从足球的角度来看，比赛中局势瞬息万变，一个微小的细节都可能左右最终的结

果，更不用说在一些技术动作的运用上。更何况，无论对手是成都蓉城、北京国安这些争冠球队，还是天津津门虎、云南玉昆等球队，比赛的积分价值都是3分，谁都没有轻视其他球队的资本。海港队主教练穆斯卡特此前一直强调，球队需要专注于每个下一场比赛，这一点显然同样适用于目前的状况。

当然，海港并非完全不去注意包括红黄牌在内的一些细节问题。可以看到的是，穆斯卡特在过去几轮比赛中通过合理的换人调整，一定程度上解决了球队通常容易在下半场后半段陷入状态滑坡的问题，尤其是诸如杨世元、亚历斯祖等替补球员的使用，对防守端的厚度与协作起到明显影响。另一方面，虽然海港在上轮过后来到了积分榜榜首位置，但在球队内部并未对此有所讨论。“比赛还有很多轮要踢，现在的排名说明不了什么，还是得一场一场拼，每一场都是决赛，每一场都不能松懈，我们还是做好自己最重要。”一名球队人士在战胜河南队赛后谈道。

间隔八天，状态还在否？

本月最后一个主场比赛，上海海港队的目标自然是延续胜利步伐。在上月底2比2战平青岛西海岸后，海港已经取得三连胜，尤其是客场拿下上海德比，令球队的信心和士气得到提振。

在过去三场比赛中，最令人欣喜的一点是，球队的体系运转愈发顺畅，这也体现在进球数上。在面临梅州客家、上海申花以及河南队这三个对手时，海港总共打入10球，尽管在防守端仍有一些瑕疵，但穆斯卡特通过合理的换人调整与比赛策略，确保球队在以往容易状态回落的比赛后20分钟保持稳定。不仅如此，海港也并没有丢失原有的后场建立进攻打法，同样是上一轮对阵河南队时的第三粒进球，便是全队上下始终坚持的一种回报。“经历了一个半赛季之后，我们知道该怎么去踢这样的一种可能比较现代的足球，我们也通过这样的打法，取得了很好的成绩。所以，我们还是坚定不移地坚持这样的打法，我们愿意

冒险去做一些事情，去取得最后的成功。”颜骏凌说。

然而众所周知的是，海港的这套打法需要建立在良好的默契与磨合基础上。从上一轮到本轮比赛，中间有多达八天间隔时间，等到比赛时已经是第九天，球队的状态如何也成为外界尤其是球迷关心的事情，毕竟过去几次间隔较久的比赛中，海港的整体状态总是显得一般。还记得7月底面对青岛西海岸赛前，外界普遍认为，周中没有足协杯任务的上海海港会以逸待劳，因为对手刚刚经历过一场120分钟的足协杯消耗，可结果证明，连贯的比赛对于球队保持状态也有明显帮助，前提是比赛间隔超过两天的话。

而这一次，天津津门虎先是在16日踢完同大连英博的比赛，然后是20日对阵浙江队，直到本周日面对上海海港，从比赛状态的延续上来看，肯定要超出海港一些。很显然，穆斯卡特会要求全队周日晚上的比赛中尽早进入状态，避免进入到对手的节奏当中。

